

megmondotta nekik, hogy a magyar kormány, magyar ipar ellenes törekvést, nemhogy anyagi hasznot helyezzen a kiállításról kiltatása, de a külföldi ipar monopolizálása által a tárgyak kiállítási költségeinek beszerzését sem remélhetik a résztvevők.

A kiállítási bizottságban sem találkoztunk országos vezetésekké neveivel, egyszerű polgárok voltak azok nagybörzst, kik megjelenésükkel nem imponáltak. E mellett a magyar sajtó sem valami nagyon vette eleinte pártfogásába a kiállítás ügyét, sőt a szegedi helyi lapok egyike, mely különben a lehető legközelebb volt érdekelve, gancsokodásával s a tényezők iránti irigykedésével inkább ártott mint használt a nemességnek.

De ily makacs s hatalmas ellenségek ellen egy Dani, Bakay, Gelléry szívóssága, önzetlen munkássága némi garantált szolgálta a magyar iparosok, kik hasonló önzetlenséggel fogták föl hivatásukat, s az egoizmus mellőzésével csak azt akarták megmutatni, hogy existálnak, és ha kell életet is tudnak adni magukról, és ha ez mindjárt anyagi áldozatokkal járni is. És ez hozta létre a kiállítást, az emelte át a főnyerség. Meg kell említenünk még a jó hírnev örendő szegedi vendégzetet is, mely a látogatókra volt hatalmas, s a kiállítást is teszi leginkább vonzóvá.

Csodálkozunk kell, hogy ily tényezők mellett a szegedi kiállítás ennyire sikertel.

Magáról a kiállítási helyiségről szólva elmondhatjuk, hogy soha alkalmasabb helyiséget nem találtak volna, mint a főreálodai épület.

A palotaszéri tanoda, egészen elvasztva áll a többi épületektől. Előtte gyönyörű sétány terül el, mögötte egy nagy tér, mely bekerítve, ma szintén a kiállított tárgyak elhelyezésére szolgál. A kapun belépve szép csarnokot lát, mely a kiállított növényekkel nagybörzst narancs s citrom bokrokkal van díszítve, széles lépcsők vezetnek a két emelet tágas folyosóira. Maguk a folyosók is occupálva vannak a kiállított tárgyakkal, s az ezekről benyúló tágas termekben esimes állványokon vannak elhelyezve a szebbnél szebb, érdekesnél érdekesebb kiállítványok.

A mi az első akadályt illeti, kiltatás van ennek mielőbbi elenyészésére. A szultán állapota már sokkal rosszabbra fordult, sőt hír szerint örülése ment át. Többször azt képzeli, hogy ő Abdul Aziz; legutóbb meg bele akart ugrani a tengerbe. A szultán bajának e fokozódása arra bírta a török kormányt, hogy komolyan gondoljon a szultán letételére, s egy mondják, hogy ez a jövő csütörtökre tüzett ki s Szaofet pápa már értesítette is erről a konstantinápolyi követeket.

A porta válasza Gorskakoff követelésére alighanem tagadó lesz, mert Konstantinápolyban már az ellen is tiltakoztak, hogy a béka-alku oázisokba a nem szorosan ide tartozó ügyek, minő pl. a reformok valósitása is, belevonassanak.

Megbizhatlan bécsi lapok ma olyan híreket bocsátanak világra, mintha Konstantinápolyban nagy lázadás kitörése állana küszöbön.

A mint mondják, az összeesküvés Juszu Izzedin trónraemelésé érdekében alakult; a csapatok a laktanyákban folyton fegyverben állanak. A szultán palotáját, valamint a miniszterek lakásait gondosan őrzik; 4 tiszt elfogatott.

Az Oroszországból érkező pénzküldemények rendkívüli mérvet öltenek. — Tegnap Mihály szerb metropolitának egy negy millió rubelt kézbesítettek. Puskin orosz tábornok Szerbiába utaztatban megbízott körben azt a nyilatkozatot tette, hogy ő az orosz kormánytól egy millió rubelnyi szubventiót visz Szerbiának és egyszermind azt az utasítást, hogy csak legyen Szerbia kitartó a harcban még egy ideig, mert a folyamatosan levő diplomáciai események lényegesen meg fogják változtatni a helyzetet.

A harcztérrel következő újabb hírek érkeztek: — Alexinaczból egy aug. 28-án kelt magánlevelézetek mondja: Tegnap megerősített a szerbek félkörben a török harcvezetésre nyúló postiókat. Pongovaczban, hol a szerbek földalásába van, és Stanjában új redutokat emeltek. A törökök nagy csapatmozdulatokat tesznek Nissel s a Morava bal-partján Tesiczáig vonulnak vissza. A török tábornok nem fogadta el a neki felajánlott foparancsnokságot a jobb szárny fölött.

Dobrujevacznál Alexinaczból délkeletre, egy begrádi sürgöny szerint egy török csapatot van körülveve a szerbek által, kik azt várják, hogy a törökök majd letendik a fegyvert. Keller gróf, orosz gárdatiszt egy cserkesz és két kazák kíséretében a adótanácsos és neje merვენ álltak helyükön, a mióta a terembe léptem, mintha viaszabuk volna.

— Nem is képzeli, sógorom és neje mennyire örvendek, hogy ön látóját, — szolt a kereskedelmi tanácsos, miközben apró szemel kárörvendve villogtak.

— Végtelen örvendek, — szolt az adótanácsos, két újat nyujta felém, melyet el nem fogadtam.

— Kimondhatlan örvendek, — ismétlé a bárónő, merვენ tekintve az asztalon levő lámpára. — En sem végtelen, sem kimondhatlan nem örvendek, sem nem is nyilvánítottam sem egyiket, sem másikat, hanem jól megnéztem a szeretetreméltó párt. Az idő nem egészen nyomtalanul surrant át fölötök. Az adótanácsos mindig magas homloka még nagyobb tért foglalt el, s előkelő hosszas arcán rut mely barázdák vonultak. Szemei apróbbak, és kifejezéstelenebbek lettek, szája pedig megnagyobbult.

Még kegyetlenebbül bánták el született Kippenreiter bárónéval az udvariatali évek. Hajzata ngyan dusa, és fényesebb volt, mint eddig, de a másodszori pillantás megerősített az elsőnél támadt gyumban, hogy ezen előny egy ügyes fodrász érdeme. És különben arra sem nélkülözött a segédeszközöket. A melyen beesett arcot élénk pir borítá, mely a természetes színt jóval felülmálta, s keskeny ajkai kifogástalan fehérrel fogsort borítottak. Szóval a született „bárónő” megfiatalodott, de szuró tekintete most még bántóbb volt, mint eddig, s a vörös szalag, melyet arczához simitva álla alatt merész csokorba kötött, még jobban lebegett, mint eddig, minden szóznál, melyet kiejtett. A theasztalt körülültek, s a kereskedelmi tanácsos oly módon vezeté a társalgást, mely kevésbé volt számíva sógora és sógoronője szórakoztatására, mint saját mulatására és az én felvilágosításomra. Mindjárt az első öt perc alatt megtudtam, hogy a fiatal Prora herceg ismét

Rossovon idöz, és hogy e számúzetését Arthur is osztja.

— Mert mégis csak számúzetését az, bármit mondjon is ön sógor ur; — szolt az adótanácsoshoz fordulva. — En Heckepennig igazságügyit tanácsostól tudom, — ki az öreg hercegeknek meg-hitt embere, és a családi tanácskozása mindig be-folya, — hogy hosszas vita tárgyát képezte, ha a fiatal herceget teközhalom nyilvánítsák-e vagy nem. Az öreg herceg végre elhatározta, meg féltévi határidőt engedni fiának, mely időt falun töltse, s ez alatt a hitelezőkkel egyezkednek. Ez is kellemes helyzet egy hercegeknek, nem de?

— A koronás fejek ritkán boldogok, — szolt halkan, és nagyot sóhajta Duff kisasszony. — Azt hittem a hercegek csak kalapot viselnek, — jegyzé meg a kereskedelmi tanácsos, — jegyzé meg a kereskedelmi tanácsos, gunyos vigyorgással, de hisz én szegény plebejus illeté-telen vagyok e dolgokban. Ön sógor ur jobban tudhatja.

— Kétségtelen, — válaszolt a megszólított szórakozottan. — Ön bizonyosan kedves fára gondol sógor ur, — folytatta a házi ur. — Bizonyosan azon elmélted, ha kerülne-e fia részére alkalmas tár-saság, mint egy oly herceget, ki a tónk szelén áll. Elképzelem, hogy ön úgy éri magát e miatt, mint ama timár, kinek beáztatott bört a vizár első-dorta.

— Bocsásson meg sógor ur, de e pillanathan nem gondolom Arthurra; hanem arra, hogy siker koronázás-e majd az ön alkudozásait Zehrendorf föl-lött, és hogy az öreg herceg mégis csak ért egy ve-szet az üzleti dolgokhoz, — mondá az adó-tanácsos.

— Mi köze ez üzletnek a herceg bölcses-ségéhez. Vagy egy igaz, minél boldogabb, annál drágábban adhatom el neki birtokomat. De végre meg nem is tudom, ha megengedi-e leányom ez el-adást. Ö nem akarja, hogy idegen kézbe kerüljön.

Hja, az ő ereiben nemes vér foly, nemde sógoró? Ö más szempontól fogja fel a dolgot, mint én szegény pr. Már rég eladhattam volna, többi között Granov urnak, ki igen kedvező ajánlatot tett; miután neki, mint szomszéd birtokosnak előnyös volna e birtok megvétele. Hermin azonban azt állítja, hogy Granovné igen községes nő; igaz, hogy nem „született”, mert hisz a születettek nem le-hetnek községesek, nemde sógorasszony? De mit is akartam mondani? Igen, Hermin tehát nem engedi, hogy ily utoda legyen a birtoknak. Igen, ő nem fog senkit sem méltónak tartani, legfeljebb Prantov urat.

— Hójan van Prantov? — kérdém. — Ő? Észik, iszik és alszik, tehát jó dolga van. Herminnek kedvence ő, azt hiszem képes volna nálam menni hozzá, ha csak egyetlen szer-jőznök látná.

Duff kisasszony e borzasztó feltevésre kezét összecsapta, és oly tekintettel függesztett rám; melyből okvetlen valami örök igazságot kellett volna kiolvasnom; miközben az adótanácsos, és neje egyetértőleg pillantának egymásra. Az adótanácsos tekintetében némi felbátorítót véltem látni, mire a „született” halk köhéscséllel válaszolt, s a kö-vetkezőket jegyzé meg: — Sógor ur, van egy közmondás, mely mindenkor eszembe jut, ha sógor urnak a mostanihoz hasonló nyilatkozatait hallom. — Talán, hogy: „nem kell az ördögöt a falra festeni”? Legyen nyugodt, ha nem is jó az ördög, az ön Arthurja sem jó, nem valóban, még soká nem jó, — mondá a kereskedelmi tanácsos, elcezett hangos kacajjal jutalmazva saját magát. — Ment vagyok minden dicsvágyó tervektől, kedves sógor ur, — válaszolt a „született”, s arca e pillanathan bátran nélkülözhető a karmint. — Ugy? No ez már szép. És talán ön is ment sógor ur? Ha aztán meg kedves fia is, az egy mindhárom mentek, és mit lehet töletek egyebet kívánni? Különben kedves sógorasszony, a Pran-

a kiállításnak mely érdeméért adatik ki az ér-deméren.

Ilyen képet nyújt első tekintetre a szegedi kiállítás; a részleteket illetőleg majd legközelebb hoz-zunk ismertetésekét. L. Gy.

A háboru.

A diplomatiának a béke létesítésére irány-zott törekvései több akadályba ütköztek. A nagyvezir nem akar békealkudozásokba bo-csátkozni a szultán beleegyezése nélkül; jölle-het a szultán a politikai ügyekben való rész-vételre teljesen képtelen. A török kormány valószínűleg azon reményben halogtatja a bé-kealkudozások megkezdését, hogy a közelebbi napokban sikerülné bevenni Alexinaczt, melyt Szerbia kulcsának tart, s akkor majd ragaszkodni fog annak megszállási jogához. Akadályul szolgál továbbá azon körülmény is, hogy Nikita fejedelem még eddig sem békét sem fegyverszünetet nem kért. Mert nem áll azon multkor elterjedt hír, mintha Nikita föl-hatalmazta volna Milánt, hogy őt a békealku-dozásoknál képviselje. Midőn ma a begrádi konsultok az iránt kérdést tettek a szerb fe-jedelemmel, ez azt válaszolta, hogy az ő jegyzé-keben foglalt azon kívánat, miszerint a béka-tárgyalások Montenegróra is kiterjesztesse, csupa-n az ő saját óhajátását fejezi ki. Végre nem kevésbé fogja lassítani ez ügy haladását Gorskakoff herceg azon követelése, miszerint a fegyverszünet terjesztessék ki a boszniai és hercegovinai fölkekre is, mivel ez annyit tenne, mint a fölkelőket hadviselő fél gyantán elismerni.

A mi az első akadályt illeti, kiltatás van ennek mielőbbi elenyészésére. A szultán állapota már sokkal rosszabbra fordult, sőt hír szerint örülése ment át. Többször azt képzeli, hogy ő Abdul Aziz; legutóbb meg bele akart ugrani a tengerbe. A szultán bajának e fokozódása arra bírta a török kormányt, hogy komolyan gondoljon a szultán letételére, s egy mondják, hogy ez a jövő csütörtökre tüzett ki s Szaofet pápa már értesítette is erről a konstantinápolyi követeket.

A porta válasza Gorskakoff követelésére alighanem tagadó lesz, mert Konstantinápolyban már az ellen is tiltakoztak, hogy a béka-alku oázisokba a nem szorosan ide tartozó ügyek, minő pl. a reformok valósitása is, belevonassanak.

Megbizhatlan bécsi lapok ma olyan híreket bocsátanak világra, mintha Konstantinápolyban nagy lázadás kitörése állana küszöbön.

A mint mondják, az összeesküvés Juszu Izzedin trónraemelésé érdekében alakult; a csapatok a laktanyákban folyton fegyverben állanak. A szultán palotáját, valamint a miniszterek lakásait gondosan őrzik; 4 tiszt elfogatott.

Az Oroszországból érkező pénzküldemények rendkívüli mérvet öltenek. — Tegnap Mihály szerb metropolitának egy negy millió rubelt kézbesítettek. Puskin orosz tábornok Szerbiába utaztatban megbízott körben azt a nyilatkozatot tette, hogy ő az orosz kormánytól egy millió rubelnyi szubventiót visz Szerbiának és egyszermind azt az utasítást, hogy csak legyen Szerbia kitartó a harcban még egy ideig, mert a folyamatosan levő diplomáciai események lényegesen meg fogják változtatni a helyzetet.

A harcztérrel következő újabb hírek érkeztek: — Alexinaczból egy aug. 28-án kelt magánlevelézetek mondja: Tegnap megerősített a szerbek félkörben a török harcvezetésre nyúló postiókat. Pongovaczban, hol a szerbek földalásába van, és Stanjában új redutokat emeltek. A törökök nagy csapatmozdulatokat tesznek Nissel s a Morava bal-partján Tesiczáig vonulnak vissza. A török tábornok nem fogadta el a neki felajánlott foparancsnokságot a jobb szárny fölött.

Dobrujevacznál Alexinaczból délkeletre, egy begrádi sürgöny szerint egy török csapatot van körülveve a szerbek által, kik azt várják, hogy a törökök majd letendik a fegyvert. Keller gróf, orosz gárdatiszt egy cserkesz és két kazák kíséretében a adótanácsos és neje merვენ álltak helyükön, a mióta a terembe léptem, mintha viaszabuk volna.

— Nem is képzeli, sógorom és neje mennyire örvendek, hogy ön látóját, — szolt a kereskedelmi tanácsos, miközben apró szemel kárörvendve villogtak.

— Végtelen örvendek, — szolt az adótanácsos, két újat nyujta felém, melyet el nem fogadtam.

— Kimondhatlan örvendek, — ismétlé a bárónő, merვენ tekintve az asztalon levő lámpára. — En sem végtelen, sem kimondhatlan nem örvendek, sem nem is nyilvánítottam sem egyiket, sem másikat, hanem jól megnéztem a szeretetreméltó párt. Az idő nem egészen nyomtalanul surrant át fölötök. Az adótanácsos mindig magas homloka még nagyobb tért foglalt el, s előkelő hosszas arcán rut mely barázdák vonultak. Szemei apróbbak, és kifejezéstelenebbek lettek, szája pedig megnagyobbult.

Még kegyetlenebbül bánták el született Kippenreiter bárónéval az udvariatali évek. Hajzata ngyan dusa, és fényesebb volt, mint eddig, de a másodszori pillantás megerősített az elsőnél támadt gyumban, hogy ezen előny egy ügyes fodrász érdeme. És különben arra sem nélkülözött a segédeszközöket. A melyen beesett arcot élénk pir borítá, mely a természetes színt jóval felülmálta, s keskeny ajkai kifogástalan fehérrel fogsort borítottak. Szóval a született „bárónő” megfiatalodott, de szuró tekintete most még bántóbb volt, mint eddig, s a vörös szalag, melyet arczához simitva álla alatt merész csokorba kötött, még jobban lebegett, mint eddig, minden szóznál, melyet kiejtett. A theasztalt körülültek, s a kereskedelmi tanácsos oly módon vezeté a társalgást, mely kevésbé volt számíva sógora és sógoronője szórakoztatására, mint saját mulatására és az én felvilágosításomra. Mindjárt az első öt perc alatt megtudtam, hogy a fiatal Prora herceg ismét

Rossovon idöz, és hogy e számúzetését Arthur is osztja.

— Mert mégis csak számúzetését az, bármit mondjon is ön sógor ur; — szolt az adótanácsoshoz fordulva. — En Heckepennig igazságügyit tanácsostól tudom, — ki az öreg hercegeknek meg-hitt embere, és a családi tanácskozása mindig be-folya, — hogy hosszas vita tárgyát képezte, ha a fiatal herceget teközhalom nyilvánítsák-e vagy nem. Az öreg herceg végre elhatározta, meg féltévi határidőt engedni fiának, mely időt falun töltse, s ez alatt a hitelezőkkel egyezkednek. Ez is kellemes helyzet egy hercegeknek, nem de?

— A koronás fejek ritkán boldogok, — szolt halkan, és nagyot sóhajta Duff kisasszony. — Azt hittem a hercegek csak kalapot viselnek, — jegyzé meg a kereskedelmi tanácsos, — jegyzé meg a kereskedelmi tanácsos, gunyos vigyorgással, de hisz én szegény plebejus illeté-telen vagyok e dolgokban. Ön sógor ur jobban tudhatja.

— Kétségtelen, — válaszolt a megszólított szórakozottan. — Ön bizonyosan kedves fára gondol sógor ur, — folytatta a házi ur. — Bizonyosan azon elmélted, ha kerülne-e fia részére alkalmas tár-saság, mint egy oly herceget, ki a tónk szelén áll. Elképzelem, hogy ön úgy éri magát e miatt, mint ama timár, kinek beáztatott bört a vizár első-dorta.

— Bocsásson meg sógor ur, de e pillanathan nem gondolom Arthurra; hanem arra, hogy siker koronázás-e majd az ön alkudozásait Zehrendorf föl-lött, és hogy az öreg herceg mégis csak ért egy ve-szet az üzleti dolgokhoz, — mondá az adó-tanácsos.

— Mi köze ez üzletnek a herceg bölcses-ségéhez. Vagy egy igaz, minél boldogabb, annál drágábban adhatom el neki birtokomat. De végre meg nem is tudom, ha megengedi-e leányom ez el-adást. Ö nem akarja, hogy idegen kézbe kerüljön.

harcztérre utazott Belgrádból, hová nagy számú orosz altisztet várnak.

Z arából jelentik aug. 20-ról, hogy Dervis basa négy tábor arabbal, három tábor egyiptomival, 4000 basibozukkal és 3050 zejbekkel Podgoriczába megérkeztek. Jelenleg 56 tábor és 54 ágyu van Podgoriczában. Az ágyuk közül néhányat a Spuzig levő örházakba osztottak be. A montenegróiak egy hadosztály 28-an Podgoricza közelébe nyomult s 80 házat fölgyújtott. Csütörtökön Podgoriczában egy ágyu szüregedett. A robbanás sok löszert a levegőbe röpített, 20 törlőt megölt s 40-et megsebesített. A podgoriczai törökök ez eset által felizgattatva, egy papot és egy polgárt legyilkoltak.

Hivatalsan tudatják Belgrádból, hogy aug. 30-án a törökök a Morava job partjának minden pontján, a prugováci, stacsi, sz-istváni és yzerosi magaslatoikon megeretek, s azon veszélynek voltak kitéve, hogy a szerbek jobb zárnyukat megkerülik. A törökök teljes futásban vannak, miután a szerbek legutóbbi rohama előtt meg nem állhattak. A Morava csinált hídjak épen most pusztítottak el. A szerb csapatok földözik az ellenséget; a jobb part-on levő török sánczokat s az ottani magaslatokat már megszállták s onnét az ellenséget teljesen elűzték.

Vukovics Pettar hadtestének egy csapa-t elfogta a török postát, mely állítólag minden sürgönyököt vitt. Moukharat pasa ki már egyesült Djeladinnal, tegnapelőtti egész hatalmával elindult, hogy a montenegróiak által szorongatott Biélet felmentse és aztán elémiszerket vigyen Nik-szitse is.

Skutariból jelentik f. hó 28-ról, hogy An-tivari felől erős csapatok mentek Podgoriczába a Dervis pasa alatti főerősegek, hogy uly támadásra tesz kísérleteket. A miriditák igen gunyas hangulatot tanúsítanak úgy, hogy az általuk fenyegetett török helységek védelmére katonaságot kellett küldeni. Nagyon elkeseríti őket az, hogy fejedelmüket Prenk Bib pasát a törökök visszatartják Scutariban, azt híresztelvény róla, hogy betegség miatt nem utazhatik népéhez.

A törökök kegyetlenkedéséről folyvást érkeznek megdöbbenő hírek.

Konstantinápolyból jelentik, hogy Rodostó városában, mely csak néhány órányira van a fővárostól, keresztények és mohamedánok közt véres össze-tüzközés volt.

Heraclea és Rodostó közt van egy Akhirkeni nevű falu; e helységből mult heten egy török csap-t elment egy szomszéd faluba, melyben csupa ke-resztények laknak. Teljesen felgyúrtak az elmentek a „csorbadzsi”-hoz (polgármester), ki a pince-helységekben éltél és italt ad, a mint az e falvak-ban szokás. Miután eleget ittak, ettek, feltörték a lakásba vezető ajtót, behatoltak a belső lakosz-tályba; itt voltak a polgármester neje, husz éves fia is a legkisebb éves leánya. Megfoztatták a nőket ékszerjeikkel és megbecstelenítették őket. A fiatal em-ber engedett a tulhatalomnak és segítségért sietett. Csakhamar visszajött egy másik fiatal emberrel, mindketten revolvert hoztak. Löttek és a négy betörőt megölték. A fiatal leány, kit a gonosztevék egyike szorosan átkarolta tartott, szintén lövést ka-pott és meghalt. A megremült fiúr elmenekült, Rodostótól Konstantinápolyba ment és egy tekinté-lyes angol kereskedőnél, Barker urnál, kind azelőtt boltosfogó volt, menhelyt talált.

Barker értesítette az esetről sir Elliot nagy-követet, ki a nagykövetség egyik titkárat elküldte a véres dráma színhelyére vizsgálatot eszközölni. A fiatal ember az angol nagykövetségnek szállásol-tatott el, ma a török kormány követtele, hogy adja ki. Az akhirkeni mohamedánok pedig értesülvén négy földijük haláláról, másnap tömegesen elmentek a görög faluba és ott azon ürügy alatt, hogy csak represszáliókat gyakorolnak, nekészaroltak vagy har-mincz lakost, férfiakat, nőket és gyermekeket.

Törökország a zsiái tartományai-ban is súlyosan éri a háboru nyomását. Legközé-lebb Török-Örményországban két sorozatot tartot-tak; legelőbbre idő alatt 2800 nizamot és 4200 redifet kellett állítani. Egyidejűleg temérdek basibozukot hívtak be, úgy hogy e tartomány egymaga 15.000 ember állított. Ez embereket a „Malmudie” török özbéglőrtusulat Konstantinápolyba szállí-totta.

A török-kaukaszusi határon számos erődímenyt védelmi állapotba helyeztek; 2000 korb-dolozót ott. Erzerum, Kars és Sinopé városokban redutokat, erődöket építettek, melyek Armstrong és Krupp-féle ágyúkkal szereltelnek fel. Kars és Sinopé városokban három hét óta több száz katon-a és számos örmény dolgozik, több miskai tiszt ve-zetés alatt, a régi erődök javításán és újak építé-sén. A porta idejeikön készült minden eshetőségre, mely a zsiái oldalról fenyegeti.

Sárospatak, aug. 30. Ma reggeli vonattal, első osztályú kúpeuban három orosz katonatiszt, orosz katonai egyenruhában utazott keresztül az iteni állomáson Szerencs felé. Úgy látszik, meg-örizzik a semlegesség törvényeit.

Rossovon idöz, és hogy e számúzetését Arthur is osztja.

— Mert mégis csak számúzetését az, bármit mondjon is ön sógor ur; — szolt az adótanácsoshoz fordulva. — En Heckepennig igazságügyit tanácsostól tudom, — ki az öreg hercegeknek meg-hitt embere, és a családi tanácskozása mindig be-folya, — hogy hosszas vita tárgyát képezte, ha a fiatal herceget teközhalom nyilvánítsák-e vagy nem. Az öreg herceg végre elhatározta, meg féltévi határidőt engedni fiának, mely időt falun töltse, s ez alatt a hitelezőkkel egyezkednek. Ez is kellemes helyzet egy hercegeknek, nem de?

— A koronás fejek ritkán boldogok, — szolt halkan, és nagyot sóhajta Duff kisasszony. — Azt hittem a hercegek csak kalapot viselnek, — jegyzé meg a kereskedelmi tanácsos, — jegyzé meg a kereskedelmi tanácsos, gunyos vigyorgással, de hisz én szegény plebejus illeté-telen vagyok e dolgokban. Ön sógor ur jobban tudhatja.

— Kétségtelen, — válaszolt a megszólított szórakozottan. — Ön bizonyosan kedves fára gondol sógor ur, — folytatta a házi ur. — Bizonyosan azon elmélted, ha kerülne-e fia részére alkalmas tár-saság, mint egy oly herceget, ki a tónk szelén áll. Elképzelem, hogy ön úgy éri magát e miatt, mint ama timár, kinek beáztatott bört a vizár első-dorta.

— Bocsásson meg sógor ur, de e pillanathan nem gondolom Arthurra; hanem arra, hogy siker koronázás-e majd az ön alkudozásait Zehrendorf föl-lött, és hogy az öreg herceg mégis csak ért egy ve-szet az üzleti dolgokhoz, — mondá az adó-tanácsos.

— Mi köze ez üzletnek a herceg bölcses-ségéhez. Vagy egy igaz, minél boldogabb, annál drágábban adhatom el neki birtokomat. De végre meg nem is tudom, ha megengedi-e leányom ez el-adást. Ö nem akarja, hogy idegen kézbe kerüljön.

Hja, az ő ereiben nemes vér foly, nemde sógoró? Ö más szempontól fogja fel a dolgot, mint én szegény pr. Már rég eladhattam volna, többi között Granov urnak, ki igen kedvező ajánlatot tett; miután neki, mint szomszéd birtokosnak előnyös volna e birtok megvétele. Hermin azonban azt állítja, hogy Granovné igen községes nő; igaz, hogy nem „született”, mert hisz a születettek nem le-hetnek községesek, nemde sógorasszony? De mit is akartam mondani? Igen, Hermin tehát nem engedi, hogy ily utoda legyen a birtoknak. Igen, ő nem fog senkit sem méltónak tartani, legfeljebb Prantov urat.

— Hójan van Prantov? — kérdém. — Ő? Észik, iszik és alszik, tehát jó dolga van. Herminnek kedvence ő, azt hiszem képes volna nálam menni hozzá, ha csak egyetlen szer-jőznök látná.

Duff kisasszony e borzasztó feltevésre kezét összecsapta, és oly tekintettel függesztett rám; melyből okvetlen valami örök igazságot kellett volna kiolvasnom; miközben az adótanácsos, és neje egyetértőleg pillantának egymásra. Az adótanácsos tekintetében némi felbátorítót véltem látni, mire a „született” halk köhéscséllel válaszolt, s a kö-vetkezőket jegyzé meg: — Sógor ur, van egy közmondás, mely mindenkor eszembe jut, ha sógor urnak a mostanihoz hasonló nyilatkozatait hallom. — Talán, hogy: „nem kell az ördögöt a falra festeni”? Legyen nyugodt, ha nem is jó az ördög, az ön Arthurja sem jó, nem valóban, még soká nem jó, — mondá a kereskedelmi tanácsos, elcezett hangos kacajjal jutalmazva saját magát. — Ment vagyok minden dicsvágyó tervektől, kedves sógor ur, — válaszolt a „született”, s arca e pillanathan bátran nélkülözhető a karmint. — Ugy? No ez már szép. És talán ön is ment sógor ur? Ha aztán meg kedves fia is, az egy mindhárom mentek, és mit lehet töletek egyebet kívánni? Különben kedves sógorasszony, a Pran-

Időjárásunk teljesen őszi, reggel, este erő-sen hideg. Folyó hó 27, 28, és 29-dikén több ízben volt eső.

Az itteni marhák közt betegedés számos es-tében fordulván elő, a marhákunk városunkból kihaj-tása hatóságilag betiltott.

Ohajtjuk, hogy ezen helyes intézkedést még egy másik is kövesse, nevezetesen, hogy a vágomar-hák levágatás előtt orvoslag megvizsgáltságassanak, a mi eddigre nem történt.

Igen kérjük a t. megyei hatóságot, ne hor-dassa a kopkákát városunk fő-utcájára, s ne temes-sen el bennünket elevenen. Valóban botnyós dolog az, hogy egy olyan várost mint Patak, mely-ben ref. főiskola és m. kir. tanítóképző van, a t. megyei hatóság, akarmelyik utszeli faluval helyez egy kategóriába. Csodálkozunk a pataki polgárság túrelmében, magyaráz mondva indoklásban. A fő-utca folytonos kopkázatása miatt, az újabb ház-ak is súlyelt kinézésűek, s időelőtt elérteketlenked-tek. Ezen fő-utczát is ki kellene köveztetni s két oldalát fakkkal beültetni.

A ref. főiskola nagyszűreny építkezé Klei-n miskolci építész mint vállalkozó vezeti az építke-zést. A régi Belenzy és Paradicsom sorok leront-atván, helyükön 6 akadémiai és 10 gymnasiumi tanterem emelkedik. A tantermek belső felszerelése a paedagogia követelményeinek megfelelőleg készült. Két-két fiura így egy pad, lezuzható fellappal. Majd bővebben erről jövő levelünkben.

Az iskolaeév szeptember 6-án kezdődik. r. l.

UDONSÁGOK.

A hivatalos lapból. A király a beregszászi törvén-y-szek elnökévé P a p h á z y Péter oraviczbányai nyugalm-ozó törvényes elnököt nevezte ki.

Névváltoztás. Roth Ede miskolci illetőségű budap-esti lakos vezetésű „R o n a i”-ra kéri átváltását a helybeli miniszterium rendtel megegedtet.

Az ügyvédi kamaráról. A szabadkai ügyvédi kamara részéről közhírre tételek, miszerint D o n b y László sz-son-lyói ügyvéd elhalálozván, iródjára részére gondnokul Tankó Bertalan sz-sonlyói lakos ügyvéd nevezeték ki s az el-hunyta a kamara ügyvédi listájából kitöltötetett.

Uj egyet. A „telet” tituló egyet. alapszabályai a kir.-beli miniszterium által a bemutatási záradékkal ellátottak.

A főváros által a statisztikai congressus tiszteletére rendezett estély is meg-tartatott — nem épen kifogástalanul. Természetesen nem minden esik a városi municipalis rendezéség ro-vására. Hogy augusztusban egy estély, mely tánczezel van összekötve, a kivilágított redoutteremben nem tartozik a hűsítő élvezetek közé, azon nincs mit csodálkoznunk. Ezer szerencse, hogy a terem nem volt szűfoltak és a tánczó párok bő helyet találtak. A táncz tizenegy óra után vett e kezdetét, addig a nagy község a teremben felesen — izadott, s a congressusi tagok családjaikkal a számúkra fenartott büfette gyűltek. Itt a fővárosi municipa-litás rendező kezének annyit nyomt láttuk, mint általában a mennyire rendet és rendezést látni min-denben, mi a fővárosi municipalitás gondjaira biva-va példa egész Budapest fővárosában. Az asztalok dusan voltak elátva, csak a vendégek kellő kiszolga-latban nem részesültek. A bejártnál pedig botnyós módon bocsátottak be majd boldog boldoglat-tal, majd utasítottak vissza olyanokat, kik a con-gressusi tagok minden igazolványait elomutathat-ták. De elég ebből a fejezetből. Az estélyen jelen-telt Trefort, Wenkheim és Szende miniszterek, Hajnald érsek és általában a fővárosban tartózkodó notabilitások.

Személyi hir. Péchy Tamás közle-kedési miniszter ma este a fővárosba érkezett. Trefort miniszter több heti távollét után visszerkezett a fővárosba. Trefort Salzburg-ban járt, innen Münchenbe ment, majd Stuttgartba és innen Reitingenbe; — meglátogatta Párist, Reimst, Metz, kis ideig tartózkodott Heidelbergben, mire Dél-Tirolon át tért vissza.

Pestmegyei énekeskedés közgyű-lése ma véget ért. A mai elintézt tárgyak közül csak azon egyetlen érdemel külön felemelést, hogy a közgyűlés megemissitette, huz város képviselő-testületének egy határozatot, melylyel a vasárnapi piacz eddigi helyéről máshova helyeztetett.

Rainer Ferencz pesti szül. 60—65 éves, volt 1848-49-iki honvédszázados, kiról f. év elején a helybeli lapok azt a hírt hozták, hogy Bu-dapest egy kormacsban magát megmérgezte, de mely hírt a rendőrség által ó maga kívánt leghatározot-tabban meg

<p>KÖZLEKEDÉS</p> <p>Osztrák-államvaspálya.</p> <p>GYORSVONATOK.</p> <p>Budapest — Bécs.</p> <p>Budapest ind. 7.50 r.</p> <p>Ersekújvár ind. 10.33 r.</p> <p>Pozsony ind. 12.58 d.</p> <p>Bécs ind. 1.48 d.</p> <p>Bécs — Budapest.</p> <p>Bécs ind. 8.45 d. u.</p> <p>Pozsony ind. 5.13 d. u.</p> <p>Ersekújvár ind. 7.29 d. u.</p> <p>Budapest ind. 10.15 e.</p> <p>SEMÉLYVONATOK.</p> <p>Bécs — Budapest.</p> <p>Bécs ind. 8.36 r. 8.30 e.</p> <p>Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 e.</p> <p>Ersekújvár ind. 2.04 d. u. 2.14 r.</p> <p>Budapest ind. 6.50 d. u. 6.08 r.</p> <p>Cegléd ind. 9.20 e. 9.21 r.</p> <p>Szeged ind. 12.48 e. 1.11 d. u.</p> <p>Budapest ind. 4.37 r. 4.05 d. u.</p> <p>Bazias ind. 8.46 r. 10.55 e.</p> <p>Budapest ind. 9.48 e. 9.22 r.</p> <p>Szeged ind. 1.32 e. 1.13 d. u.</p> <p>Cegléd ind. 5.16 r. 5.16 d. u.</p> <p>Budapest ind. 8.04 r. 7.42 e.</p> <p>Ersekújvár ind. 12.44 r. 1. — e.</p> <p>Pozsony ind. 4.18 d. u. 4.06 r.</p> <p>Bécs ind. 6.23 d. u. 6.11 r.</p> <p>Bécs — Ujvási.</p> <p>Bécs ind. 7.48 r. 5.58 e.</p> <p>Győr ind. 11.56 d. e. 10.10 e.</p> <p>Ujvási ind. 8.21 d. u. 11.13 e.</p> <p>Ujvási — Bécs.</p> <p>Ujvási ind. 2.21 d. u. 3.50 r.</p> <p>Győr ind. 4.13 d. u. 8.07 r.</p> <p>Bécs ind. 7.58 e. 8.52 r.</p> <p>Valkány — Perjámos.</p> <p>Valkány ind. 3.21 d. u.</p> <p>Perjámos ind. 6.06 d. u.</p> <p>Perjámos — Valkány.</p> <p>Perjámos ind. 8.25 r.</p> <p>Valkány ind. 11.10 d. e.</p> <p>Jászénaháza — Oravica.</p> <p>Jászénaháza ind. 4.48 r. 8.12 r.</p> <p>Oravica ind. 7.15 r. 9.54 r.</p> <p>Oravica — Jászénaháza.</p> <p>Oravica ind. 6. — d. u. 7.08 e.</p> <p>Jászénaháza ind. 6.38 d. u. 8.53 e.</p>	<p>Oravica — Steyerdorf és vissza.</p> <p>Oravica ind. 10.30 d. Steyerdorf ind. 2.45 d.</p> <p>Steyerdorf ind. 1.55 d. Oravica ind. 5.57 d.</p> <p>Tótmegyer — Surány és vissza.</p> <p>Tótmegyer ind. 1.45 d. Surány ind. 12.45 d.</p> <p>Surány ind. 2.15 d. Tótmegyer ind. 1.10 d.</p> <p>Magyar királyi államasutak.</p> <p>Budapest — Lesence — Rutka.</p> <p>Budapest ind. 2.54 d. u. 10.30 e. 7.20 r.</p> <p>Gödöllő ind. 3.59 d. u. 12.11 e. 8.26 r.</p> <p>Hatvan ind. 4.56 d. u. 1.38 e. 9.46 d. e.</p> <p>8-Tarján ind. 6.41 e. 4.09 e. 12.59 d. u.</p> <p>Losonc ind. 8.05 e. 6.18 r. 4.40 d. u.</p> <p>Zólyom ind. 9.50 e. 9.14 r.</p> <p>Rutka ind. 1.21 e. 9.44 d. e.</p> <p>Rutka — Lesence — Budapest.</p> <p>Rutka ind. 12.30 e. 4.25 d. u.</p> <p>Zólyom ind. 4.13 r. 9.43 e. 7.50 r.</p> <p>Losonc ind. 6.05 r. 12.18 e. 11.34 d. e.</p> <p>8-Tarján ind. 7.24 r. 2.34 e. 2.17 d. u.</p> <p>Hatvan ind. 9.20 d. u. 8.40 r. 4.52 d. u.</p> <p>Gödöllő ind. 10.12 d. e. 7.07 r. 5.49 d. u.</p> <p>Budapest ind. 11.18 d. e. 8.15 r. 7. — e.</p> <p>Zólyom — Besztercebánya és vissza.</p> <p>Zólyom ind. 10.10 e. Besztercebánya ind. 6.50 r.</p> <p>Szliács ind. 10.34 e. Szliács ind. 7.13 r.</p> <p>Besztercebánya ind. 11.30 e. Zólyom ind. 7.27 r.</p> <p>Garam-Bereznice — Selmec és vissza.</p> <p>G. Bereznice ind. 10. — de. Selmec ind. 6.30 e.</p> <p>Selmec ind. 8.29 d. G. Bereznice ind. 8.14 d.</p> <p>Miskolc — Füleki.</p> <p>Miskolc ind. 6.13 r. 2. — d. u.</p> <p>Bánrév ind. 9.33 d. e. 6.06 d. u.</p> <p>Füleki ind. 12.20 d. u. —</p> <p>Füleki — Miskolc.</p> <p>Füleki ind. 6.40 r. —</p> <p>Bánrév ind. 10. — de. 4. — r.</p> <p>Miskolc ind. 12.45 d. u. 6.32 r.</p> <p>Budapest — Hatvan — Miskolc.</p> <p>Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e.</p> <p>Gödöllő ind. 8.26 r. 10.29 e.</p> <p>Hatvan ind. 9.36 e. 12. — e.</p> <p>Vámos-Győr ind. 10.12 d. e. 1.11 r.</p> <p>Füzes-Abony ind. 11.19 d. e. 3.09 r.</p> <p>Miskolc ind. 12.56 d. u. 5.53 r.</p> <p>Miskolc — Hatvan — Budapest.</p> <p>Miskolc ind. 1.0 d. u. 10. — e.</p> <p>Füzes-Abony ind. 3.06 d. u. 12.51 e.</p> <p>Vámos-Győr ind. 4.08 d. u. 2.37 e.</p> <p>Hatvan ind. 4.52 d. u. 3.40 e.</p> <p>Gödöllő ind. 5.49 d. u. 5.26 r.</p> <p>Budapest ind. 7. — e. 6. — r.</p> <p>Vámos-Győr — Gyöngyös.</p> <p>Vámos-Győr ind. 2.47 e. 10.25 d. e.</p> <p>Gyöngyös ind. 3.27 e. 11.05 d. e.</p>	<p>Gyöngyös — Vámos-Győr.</p> <p>Gyöngyös ind. 12. — e. 9. — r.</p> <p>Vámos-Győr ind. 12.29 e. 9.29 r.</p> <p>Füzes-Abony — Eger.</p> <p>Füzes-Abony ind. 3.19 e. 11.30 d. e.</p> <p>Eger ind. 4.12 e. 12.23 d. u.</p> <p>Eger — Füzes-Abony.</p> <p>Eger ind. 9.45 d. e. 11.37 e.</p> <p>Füzes-Abony ind. 11.30 d. e. 12.22 e.</p> <p>Hatvan — Szolnok.</p> <p>Hatvan ind. 5.24 d. u.</p> <p>Jászberény ind. 6.59 e.</p> <p>Szolnok ind. 8.09 e.</p> <p>Szolnok — Hatvan.</p> <p>Szolnok ind. 5.00 r.</p> <p>Jászberény ind. 7.27 r.</p> <p>Hatvan ind. 8.42 r.</p> <p>Zákány — Zádor.</p> <p>Zákány ind. 6.10 r. 3.45 d. u.</p> <p>Körös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.</p> <p>Zádor ind. 9.25 r. 8.10 e.</p> <p>Zádor — Zákány.</p> <p>Zádor ind. 6.23 d. u. 7.50 r.</p> <p>Körös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.</p> <p>Zákány ind. 8.55 e. 12.15 d.</p> <p>Károlyváros — Fiume és vissza.</p> <p>Károlyváros ind. 12.18 r. Fiume ind. 6.15 r.</p> <p>Fiume ind. 9.22 e. Károlyváros ind. 3.20 r.</p> <p>Budapest — Pragerhof.</p> <p>Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e.</p> <p>Székesfehérvár ind. 9.27 r. 11.57 e.</p> <p>Kanizsa ind. 2.39 d. u. 4.42 r.</p> <p>Csáktornyai ind. 3.30 d. u.</p> <p>Pragerhof ind. 6.24 r. 8.08 e.</p> <p>Pragerhof — Budapest.</p> <p>Pragerhof ind. 9.57 r. 11. — e.</p> <p>Csáktornyai ind. 11.51 d. e. 9.05 e.</p> <p>Kanizsa ind. 1.58 d. u. 4.59 r.</p> <p>Székesfehérvár ind. 6.20 d. u. 1.50 d.</p> <p>Budapest ind. 8.56 e. 3.13 e.</p> <p>Kanizsa — Bécs.</p> <p>Kanizsa ind. 11.40 e. 7.50 d. u.</p> <p>Szombathely ind. 5.30 r. 10.20 e.</p> <p>Sopron ind. 8.38 r. 2.55 d. u.</p> <p>Bécs — Kanizsa.</p> <p>Bécs ind. 11.23 d. e. 7.23 e.</p> <p>Sopron ind. 3.40 d. u. 10.38 e.</p> <p>Szombathely ind. 6.20 d. u. 1.30 e.</p> <p>Kanizsa ind. 11.22 e. 4.50 r.</p> <p>Kanizsa — Bars.</p> <p>Kanizsa ind. 4.30 r. 2.22 d. u.</p> <p>Zákány ind. 5.33 r. 3.52 d. u.</p> <p>Bars ind. 7.09 e. 7.29 r.</p>	<p>Bars — Kanizsa.</p> <p>Bars ind. 8.25 e. 9.50 d. e.</p> <p>Zákány ind. 12.27 d. u. 10.15 e.</p> <p>Kanizsa ind. 1.58 d. u. 11.23 r.</p> <p>Székesfehérvár — Ujvási.</p> <p>Székesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12.20 e.</p> <p>Ujvási ind. 12.28 d. u. 2.80 e.</p> <p>Ujvási ind. 2.21 d. u. 3.50 r.</p> <p>Ujvási — Székesfehérvár.</p> <p>Ujvási ind. 3.56 d. u. 12.57 e.</p> <p>Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.80 e.</p> <p>Székesfehérvár ind. 6.33 d. u. 4.12 r.</p> <p>Zágráb — Károlyváros.</p> <p>Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.</p> <p>Károlyváros ind. 11.50 d. 10.40 e.</p> <p>Zágráb ind. 7.08 r. 5.30 d. u.</p> <p>Székesfehérvár — Székesfehérvár.</p> <p>Székesfehérvár ind. 5.49 r. 5.44 d. u.</p> <p>Zágráb ind. 7.41 r. 10.56 d. e. 8.11 e.</p> <p>Steinbrück ind. 10.56 d. e. 3.04 d. u. 11.18 e.</p> <p>Steinbrück — Székesfehérvár.</p> <p>Steinbrück ind. 6.08 r. 4.53 d. u.</p> <p>Zágráb ind. 9.28 r. 8.18 e.</p> <p>Székesfehérvár ind. 10.53 d. e. 10.16 e.</p> <p>Fiume — Szentpéter.</p> <p>Fiume ind. 6.15 r. 8.20 r.</p> <p>Szentpéter ind. 9.05 e. 7.44 r.</p> <p>Szentpéter ind. 6.51 e. 8.20 r.</p> <p>Fiume ind. 9.22 e.</p> <p>Zákány — Báltassék és vissza.</p> <p>Zákány ind. 6.32 r. Báltassék ind. 2.44 r.</p> <p>Raposvár ind. 10. — de. Dombóvár ind. 6.36 r.</p> <p>Dombóvár ind. 9.01 d. Raposvár ind. 8.11 r.</p> <p>Báltassék ind. 3.30 d. Zákány ind. 11.57 d.</p> <p>Tiszavidéki vaspálya.</p> <p>Budapest — Debrecen — Kassa.</p> <p>Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e.</p> <p>Cegléd ind. 10.21 d. e. 9.21 e. 4.03 r.</p> <p>Szolnok ind. 11.27 d. e. 10.31 e. 6.21 r.</p> <p>P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2. — d. u. 11.44 r.</p> <p>Debrecen ind. 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u.</p> <p>Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. u.</p> <p>Miskolc ind. 9.12 e. 1.12 d. u. 8.07 r.</p> <p>Kassa ind. 6.09 e. 11.52 d. u.</p> <p>Kassa — Debrecen — Budapest.</p> <p>Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 e.</p> <p>Miskolc ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e.</p> <p>Tokaj ind. 9.81 d. e. 5.28 e.</p> <p>Debrecen ind. 12.53 d. u. 10.22 e. 3.25 e.</p> <p>P.-Ladány ind. 2.32 d. u. 12.30 e. 6.37 e.</p> <p>Szolnok ind. 4.59 l. u. 4.40 r. 12.14 r.</p> <p>Cegléd ind. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 e.</p> <p>Budapest ind. 8.31 e. 8.45 e.</p> <p>Püspök-Ladány — Nagyvár.</p> <p>Püspök-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 e.</p> <p>Nagyvár ind. 4.59 d. u. 5.31 r.</p>	<p>Nagyvár — Püspök-Ladány.</p> <p>Nagyvár ind. 11.34 d. e. 9.12 e.</p> <p>P.-Ladány ind. 12.27 d. u. 11.53 e.</p> <p>Budapest — Arad — Temesvár.</p> <p>Budapest ind. 7.30 r. 6.05 e.</p> <p>Cegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 e.</p> <p>Szolnok ind. 11.17 e. 10.20 e.</p> <p>Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 e.</p> <p>Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r.</p> <p>Arad ind. 4.43 l. u. 7.13 r.</p> <p>Temesvár ind. 6.56 e.</p> <p>Temesvár — Arad — Budapest.</p> <p>Temesvár ind. 9.09 d. e.</p> <p>Vinga ind. 11.27 d. e. 7.49 e.</p> <p>Arad ind. 12.39 d. u. 9.25 e.</p> <p>Csaba ind. 2.13 d. u. 11.50 e.</p> <p>Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r.</p> <p>Cegléd ind. 5.52 e. 7.02 e.</p> <p>Budapest ind. 8.31 e. 8.45 r.</p> <p>Vágóvölgyi vaspálya.</p> <p>Pozsony — Nagyszombat.</p> <p>Pozsony ind. 7.30 r. 6.30 e.</p> <p>Arad ind. 8.14 r. 7.52 e.</p> <p>Nagyszombat ind. 9.12 d. e. 8.42 e.</p> <p>Nagyszombat — Pozsony.</p> <p>Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.33 e.</p> <p>Molár ind. 7.10 r. 7.42 e.</p> <p>Pozsony ind. 7.57 r. 8.35 e.</p> <p>Magyar északkeleti vasút.</p> <p>Szerencs — M.-Sziget.</p> <p>Szerencs ind. 9.35 d. e. 4.50 d. u.</p> <p>S.-A.-Ujhely ind. 11. — de. 5.44 d. u.</p> <p>Csap ind. 1.49 d. u. 8.31 e.</p> <p>Királyháza ind. 3.12 d. u.</p> <p>M.-Sziget ind. 8.19 e. 5.26 r.</p> <p>M.-Sziget — Szerencs.</p> <p>M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 e.</p> <p>Királyháza ind. 10.23 d. e. 1.39 e.</p> <p>Báta ind. 1. — d. u.</p> <p>Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r.</p> <p>S.-A.-Ujhely ind. 5. — e. 8.30 e.</p> <p>Szerencs ind. 7.58 e. 11.02 d.</p> <p>Debrecen — Királyháza.</p> <p>Debrecen ind. 4.12 d. u. 4. — r.</p> <p>Nagy-Károly ind. 8. — e. 6.42 r.</p> <p>Szatmár ind. 9.33 e. 8.03 r.</p> <p>Királyháza ind. 12.31 e. 10.08 d.</p> <p>Királyháza — Debrecen.</p> <p>Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 d. u.</p> <p>Szatmár ind. 6.12 e. 5. — d. u.</p> <p>Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e.</p> <p>Debrecen ind. 11.50 d. e. 9.07 e.</p> <p>Batyu — Munkács.</p> <p>Batyu ind. 3.12 d. u.</p> <p>Munkács ind. 4.24 d. u.</p>	<p>Munkács — Batyu.</p> <p>Munkács ind. 11.49 d. e.</p> <p>Batyu ind. 1. — d. u.</p> <p>Satorjaja-Ujhely — Kassa.</p> <p>S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5. — d. u.</p> <p>Leg-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 d. u.</p> <p>Kassa ind. 9.44 e. 11.13 d. u.</p> <p>Kassa — Satorjaja-Ujhely.</p> <p>Kassa ind. 1.31 d. u.</p> <p>Leg-Mihályi ind. 4.10 d. u.</p> <p>S.-A.-Ujhely ind. 5.30 e.</p> <p>Ungvár — Nyiregyháza.</p> <p>Ungvár ind. 12.11 d. u.</p> <p>Csap ind. 1.80 d. u.</p> <p>Kisvárd ind. 4.20 d. u.</p> <p>Nyiregyháza ind. 8.48 d. u.</p> <p>Nyiregyháza — Ungvár.</p> <p>Nyiregyháza ind. 8.20 r.</p> <p>Kisvárd ind. 11.38 d. e.</p> <p>Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 r.</p> <p>Ungvár ind. 8.11 e. 11.53 d.</p> <p>Piski — Petrózsný.</p> <p>Piski ind. 2.41 d. u.</p> <p>Petrozsný ind. 7.47 r.</p> <p>Piskó ind. 11.08 d. e.</p> <p>Magyar keleti vasút.</p> <p>Nagyvárad — Kolozsvár — Brassó.</p> <p>Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r.</p> <p>B.-Hunyad ind. 9.21 e. 12.55 d.</p> <p>Kolozsvár ind. 11.33 e. 3.31 d. u.</p> <p>Nagyenyed ind. 3.42 e. 9.57 e.</p> <p>Szeged ind. 3.19 r. 4.38 e.</p> <p>Brassó ind. 12.59 d. u. 11.59 e.</p> <p>Brassó — Kolozsvár — Nagyvárad.</p> <p>Brassó ind. 2.30 d. u. 4.30 d. u.</p> <p>Szeged ind. 7.39 e. 11.26 e.</p> <p>Nagyenyed ind. 12.15 e. 6.53 r.</p> <p>Kolozsvár ind. 4.47 e. 12.32 d.</p> <p>B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.31 d. u.</p> <p>Nagyvárad ind. 10.44 e. 8.06 e.</p> <p>Kocsárd — Marosvásárhely.</p> <p>Kocsárd ind. 3.10 r.</p> <p>Marosvásárhely ind. 6.21 r.</p>	<p>Marosvásárhely — Kocsárd.</p> <p>Marosvásárhely ind. 9.33 e.</p> <p>Kocsárd ind. 12.43 e.</p> <p>Kis-Kapú — Nagy-Szeben.</p> <p>Kis-Kapú ind. 6.50 r. 9.54 e.</p> <p>Nagy-Szeben ind. 8.41 r. 11.45 e.</p> <p>Nagy-Szeben — Kis-Kapú.</p> <p>Nagy-Szeben ind. 7.19 e. 4.10 r.</p> <p>Kis-Kapú ind. 9.04 e. 5.55 r.</p> <p>Tóvis — Gyulafehérvár.</p> <p>Tóvis ind. 6.25 r. 11.45 d.</p> <p>Gy.-Feh. ind. 7.08 r. 12.23 d.</p> <p>Gyulafehérvár — Tóvis.</p> <p>Gyulafehérvár ind. 8.07 e. 3.20 r.</p> <p>Tóvis ind. 8.45 e. 3.58 r.</p> <p>Alföld-flumei vaspálya.</p> <p>Nagyvárad — Eszék.</p> <p>N.-Várad ind. 5.17 d. u. 9.23 d. u.</p> <p>Csap ind. 8.40 e. 2.45 d. u.</p> <p>Szeged ind. 7.39 e.</p> <p>Szeged ind. 2.09 e. 12.07 d.</p> <p>Szabadska ind. 4.33 r. 4.30 d. u.</p> <p>Gombos ind. 9.15 d. e. 10. — e.</p> <p>Eszék ind. 10.23 d. e. 11.19 e.</p> <p>Eszék — Nagyvárad.</p> <p>Eszék ind. 2.69 d. u. 4.59 r.</p> <p>Gombos ind. 7.22 e. 12.34 e.</p> <p>Szabadska ind. 10.13 e. 10.22 d.</p> <p>Szeged ind. 1.14 e. 12.17 d.</p> <p>Csaba ind. 6.03 r. 2.45 d. u.</p> <p>N.-Várad ind. 9.22 e. 7.27 e.</p> <p>Eszék — Villány.</p> <p>Eszék ind. 3. — r. 2.34 d. u.</p> <p>Villány ind. 4.48 d. e. 4.28 d. u.</p> <p>Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 e.</p> <p>Eszék ind. 11.59 d. u. 2.25 e.</p> <p>Mohács-pécs-barcsi vasút.</p> <p>Mohács — Pécs.</p> <p>Mohács ind. 3.59 d. u. 4.19 r.</p> <p>Pécs ind. 9. — e. 8.52 r.</p> <p>Barcs ind. 9.59 e. 8.25 d. e.</p> <p>Barcs — Mohács.</p> <p>Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r.</p> <p>Pécs ind. 9.54 d. e. 8.59 e.</p> <p>Mohács ind. 12.59 d. u. 11.59 e.</p> <p>Magyar nyugati vasút.</p> <p>Székesfehérvár — Győr.</p> <p>Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r.</p> <p>Veszprém ind. 1.40 e. 11.31 d.</p> <p>Kisvillány ind. 6.38 r. 1.47 d. u.</p> <p>Szombathely ind. 9.30 r. 3.15 d.</p> <p>Győr ind. 12.17 e. 5.02 d.</p> <p>Gráz ind. 7.40 e.</p>	<p>Gráz — Székesfehérvár.</p> <p>Gráz ind. 6.24 r.</p> <p>Gyánafalva ind. 3.07 d. u. 9.15 d.</p> <p>Szombathely ind. 6.46 e. 11.27 d.</p> <p>Veszprém ind. 5.46 e. 1.28 d.</p> <p>Kisvillány ind. 2.12 e. 4.47 d.</p> <p>Sz.-Fehérvár ind. 6.33 e.</p> <p>Győr — Kiszell.</p> <p>Győr ind. 9.50 r. 5.40 d.</p> <p>Pápa ind. 11.20 e. 7.56 d.</p> <p>Kiszell ind. 12.13 d. u. 9.14 r.</p> <p>Kiszell — Győr.</p> <p>Kiszell ind. 1.55 d. u. 6.20 r.</p> <p>Pápa ind. 2.47 d. u. 7.33 r.</p> <p>Győr ind. 4.16 d. u. 9.14 r.</p> <p>Kassa-óderbergi vasút.</p> <p>Kassa — Óderberg.</p> <p>Kassa ind. 12.54 d. u. 10.24 e.</p> <p>Igló ind. 4.52 d. u. 2.36 e.</p> <p>L.-Sz.-Mikl. ind. 9.20 e. 7.31 r.</p> <p>Ruttek ind. 1.49 e. 11.52 d.</p> <p>Óderberg ind. 5.48 r. 3.18 d.</p> <p>Óderberg — Kassa.</p> <p>Óderberg ind. 6.15 e. 11.15 d.</p> <p>Zsolna ind. 10.80 e. 3.15 d.</p> <p>L.-Sz.-Mikl. ind. 1.59 e. 4.59 d.</p> <p>Igló ind. 9.22 d. e. 1.21 e.</p> <p>Kassa ind. 12.53 d. u. 6.08 r.</p> <p>Kassa — Eperjes.</p> <p>Kassa ind. 6.30 e. 6.00 r.</p> <p>Eperjes ind. 7.57 e. 7.37 r.</p> <p>Eperjes — Kassa.</p> <p>Eperjes ind. 12.20 d. u. 3.04 e.</p> <p>Kassa ind. 2.05 d. u. 4.32 e.</p> <p>Eperjes-tarnói vasút.</p> <p>Eperjes — Órló.</p> <p>Eperjes ind. 2.45 d. u.</p> <p>K.-Szeben ind. 8.52 d.</p> <p>Órló ind. 6.10 e.</p> <p>Órló — Eperjes.</p> <p>Órló ind. 4.33 r.</p> <p>K.-Szeben ind. 7.12 r.</p> <p>Eperjes ind. 8.15 r.</p> <p>Élső magy-galicai vasút.</p> <p>Legenye-Mihályi — Przemysl.</p> <p>Leg-Mihályi ind. 7. — e. 12.51 e.</p> <p>Homonna ind. 9.30 e. 4.54 d.</p> <p>Algut ind. —</p> <p>Lupkov ind. —</p> <p>Zagorac ind. —</p> <p>Przemysl ind. 10.05 r. 9.45 e.</p> <p>Przemysl — Legenye-Mihályi.</p> <p>Przemysl ind. 9.01 d. e. 5.05 r.</p> <p>Zagorac ind. —</p> <p>Lupkov ind. —</p> <p>Algut ind. —</p> <p>Homonna ind. 6.41 e. 12.44 e.</p> <p>Leg-Mihályi ind. 8. — r. 4.54 e.</p>
---	--	--	--	---	---	---	--

VODIANER F.
nyomdatulajdonos kiadásában Budapesten (IV. megyeháztér 9.) megjelent, és itt mint minden könyvkereskedésben kapható
hivatalos kiadásban:
Az 1875. évi összes

TÖRVÉNYEK ÉS RENDELETEK-TÁRA,

ugyanis:
Országos Törvénytár füzve 4 frt 40 kr.
Törvények Gyűjteménye 8-dr füzve 2 frt 80 kr.
diszkötésben 3 „ 80 „
Törvények Gyűjteménye zsebkötésben füzve 3 frt.
Rendeletek-Tára füzve 3 frt.
diszkötésben 4 „

Fehér és fekete lőpor,
svájci és angol, továbbá robbanó por, Dynamit, gyújtókanócz, gyutacs, töltények, valamint minden néven nevezendő lő- és robbanó anyagok kaphatók
É D E R
1-ső magyar királyi lőpor-főraktárában.
Iroda: vácz-utca 12. sz., az udvarban 13. sz. Fennáll 1850 óta.
Lőpor-árak:
1 kilo legf. svájci vadászpor dobozban 2 frt 20 kr.
1 kilo angol fehér vadászpor vászonzacskóban 4 frt 60 kr.
A láda és bepakolásért 1 kilonál 25 kr, 2 kilonál 30 kr, 3 kilonál 40 kr, 5 kilonál 50 kr lesz számítva.
Megrendeléseknél az ár egyuttal megküldését kérem.

A híres 30 éves valódi
szirmiai zárdá-szilvioriumnak
egyedüli főraktára Budapesten:
EDER ANTAL GYULA zongora-üzletében (váczi utca 12.)
létezik.
Ara nagy pezsgő-üvegben 1 frt 20 kr, pintes üvegben 2 frt.
Szállítási, előfizetési és utánvétel mellett, minden irányban mindenkor pontosan teljesítettek.
VODIANER F.
nyomdatulajdonos
(Budapest IV. megyeháztér 9-ik szám.)
ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle és szakba vágó nyomtatványokra és azoknak csinos, correct és olcsó áron elkészítésére.
Postautján leendő megrendelések pontosan teljesítettek.

EPILEPSIE
(nehézkört) gyógyít
velben Dr. KILLISCH,
szak-orvos Drezdában,
(Neustadt).
A siker már 8000-nél felüli felmutatható.

Iskola-értesítés.
Tálasy Ferencz (azelőtt napam Schmitt Erzsébet kertetel kapcsolatban, Budapestben, Terézváros király-utca 82. sz. saját házában, az új tanév f. e. szeptember 4-én kezdődik meg.
Felvétetnek a növendékek a 3-dik egész 16 éves korig mint egészen belakók, félkosztosok, a kik az intézetben ebédet, oszonnát és ismétlő-tanítást nyernek.
Beiratások mindennap 9-től 12-óráig.
Programmok az intézetbeningyben kézbesítettek.

Epen most jelent meg a maga nemében legkimerítőbb munka:
„Az elgyengült férfierő“
(tehetetlenség)
ennek soknemű okai és alapos gyógyítása.
Irta WEISS J. specialista,
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. katonai főkorházban volt osztályorvos több bel- és külföldi tudományos és humanitárius társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitüntetés tulajdonosa.
Többféle hasonló munkák forognak közökben és hirdettetnek, a melyek különféle címek alatt a nemzetszervek betegségei s különösen az elgyengült férfierő ellen biztos segélyt és gyógyulást ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy találja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyulást. De hogy lehessen segélyt és gyógyulást meríteni oly könyvből, mely nem ajánl semmiféle gyógyeljárást? Hogy e hiányon segítve legyen, a szerző arra törekedett, hogy ne csak az elgyengült férfierő alapul szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja, hanem — a mi a létező művek egyikénél sincs meg — munkájához még gázda-tapasztaláson és szigorú tudományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatol.
E munka, melyhez még könyvből megérthetős céljából számos bonczati ábra van mellékelve, — mindazoknak is fog tanulságos és segélyt nyújtani, kik kora ifjúságukban titkos bűnt vagy kihágásokat tettek s ennek következtében elgyengült férfierőben és megromlott idegrendszerben szenvednek. Még azok is, kik börtöntegekben, huzagszervi bántalmakban, idült bujálókban, csúszban és közvényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el. Kapható a szerző rendelő-intézetében **ujvági-utca 1. sz. I. om. — Ara 2 frt 50 kr.**

LAMPEL ROBERT könyvkiadó-hivatalában
Budapest, (váczi-utca 12. sz.)
rendkívül leszállított olcsó áron
a következő könyvek kaphatók:

MEGYEI
ALKOTMÁNYOS MOZGALMAK.
ADATOK TÖRTÉNELMÜNKHEZ,
1860. okt. 20-kától, 1861. apr. 2-káig
mint a
NEMZETGYŰLÉS MEGNYITÁSA NAPJÁIG.
Azelőtt 2 frt 60 kr. — Most csak 1 frt 20 kr.

TREFFÁS VERSEK
GYŰJTEMÉNYE.
A magyar költészetből
összeállította
ZILAHY KÁROLY.
Füzve 200 oldal.
Ara azelőtt 40 kr. — Most csak 20 kr.

KANT E.
A kedély hatalmáról,
míserint a pusztá feltett szándék által uralkodhatni a kóros érzelmeken.
Kiadta, jegyzeteket és előszóval ellátta
HUFELAND K. V.
A legújabb kiadás után magyarította
Z. SZABÓ A.
Füzve 30 kr.